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ATA DA 19ª (DÉCIMA NONA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 14 

(QUATORZE) DE NOVEMBRO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois 

mil e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover Kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Agenor dos Santos Martins; 2) Alex Diego Gama da Costa; 3) 

Cleuda Alves dos Santos 4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) 

Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 

7) John Miller Oliveira dos santos; 8) Maria de Fátima 

Rodrigues Nunes; 9) Raimundo das Chagas Almeida; 10) Wilson 
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Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) Adson Leão; 2) Airton 

de Souza Amaral; 3) Marinete Macêdo. Prosseguindo, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

da ata da sessão anterior, que após ser lida e discutida foi 

APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos 

expedientes em Mesa: 1 – Solicitação de licença do Vereador 

Adson Leão; 2 – Solicitação de licença do Vereador Airton de 

Souza Amaral; 3 - Solicitação de licença do Vereadora Marinete 

Macêdo. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia, convidando os vereadores a se 

pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou 

a todos e comentou sobre a qualidade do Vereador Jair Paraná 

que passou a assumir a Secretaria de Agricultura e acredita 

que o mesmo fará um bom trabalho. Parabenizou Vereador Airton 

pela defesa das contas e entende que a Casa Legislativa deve 

ter agilidade nos julgamentos de contas de prefeitos e ex-

prefeitos. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a 

todos e discursou em favor da urgente necessidade de 

manutenção da Iluminação Pública a qual já se tornou um caos e 

atribuiu os problemas a falta de planejamento da gestão atual 

do Município. Cumprimentou as classes presentes em plenário 

pela busca dos seus direitos, mas ressaltou mais uma vez a 

falta de planejamento por conta destas classes que já poderiam 

ter recebido seus aumentos sem maiores dificuldades. Comentou 

das condições precárias identificadas em visita às instalações 
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e materiais do setor de fisioterapia. Pronunciou-se o Vereador 

Wilson Lopes, saudou a todos e cobrou ações do Governo 

Municipal sobre as inúmeras localidades que estão sem a devida 

Iluminação Pública. Cobrou que a Casa busque os órgãos 

competentes para solucionar o problema constante de fumaça na 

cidade, defendendo inclusive maiores investimentos na equipe 

Prevfogo. Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, 

saudou a todos e reiterou o pedido de outubro de 2022 

referente à construção de ponte no Bairro do Curitanfã. Pediu 

dispensa de Parecer em relação PL Nº 018/2023, que: “Dispõe 

sobre a instituição do Feriado Municipal do Dia da Consciência 

Negra no município de Monte Alegre-PA. Pronunciou-se o 

Vereador Eliselmo Picanço, saudou a todos e explicou seu 

posicionamento em favor das melhorias para os servidores, no 

entanto, ressaltou o percentual de folha acima no recomendado. 

Manifestou preocupação em relação a sustentabilidade e saúde 

financeira do Município, cobrando responsabilidade do mesmo. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e se 

dirigiu aos presentes, cumprimentando nominalmente Carla, 

Jéssica Farias, Alana Freitas, Jessé, João Almeida e todos 

aqueles que acompanhavam através das redes sociais. Ainda com 

a palavra, pediu providências urgentes, requerendo informações 

sobre as prestações de contas dos anos biênio 2009/2010, 2011/ 

2012, 2013/2014, 2015/2016, os quais quando solicitados, não 

foram encontrados nos anais da Câmara Municipal. Dirigiu-se ao 

Presidente e demais Vereadores, solicitando dentro das 
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possibilidades, o envio da documentação de prestações de 

contas dos referidos biênios, pois o único encontrado fi do 

biênio 2017/2018. Seguindo com a palavra apresentou 

requerimento, para a qual apreciação e votação em Plenário, a 

manutenção da iluminação pública na região de Açaizal. 

Destacou a grande importância da Iluminação Pública para o 

desenvolvimento social e econômico do município, segurança 

pública dos centros urbanos, no que se refere o tráfego de 

veículos e de pedestre, junto com a prevenção da criminalidade 

contra os moradores da região no horário noturno. Pediu 

atenção do Prefeito Municipal Mateus Almeida, do Secretário de 

Obras Wellington Macedo para tal pleito. Aproveitou a palavra 

para fazer considerações a respeito dos Projetos de Lei que 

possuem como beneficiários os profissionais Farmacêuticos, 

Bioquímicos e Fisioterapeutas. Reconheceu como merecido o 

reajuste de salário a estes profissionais e frisou as 

condições críticas sob as quais trabalham. Lembrou do pleito 

de outras classes também aprovados anteriormente pela Casa, a 

qual sempre reconhece a importância de cada função. Salientou 

a paralisação da classe de Fisioterapeutas devido às condições 

precárias de trabalho e espera no Governo Municipal a solução 

dos problemas pra que a população não seja prejudicada. 

Mantendo-se com a palavra, falou a respeito do pronunciamento 

do Vereador Kemmer Xavier realizado na sessão do dia anterior. 

Falou sobre a facilidade que tem de pedir desculpas e perdão 

quando reconhece seus próprios erros, citando episódios com a 
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Secretária de Educação e com Leonardo quando o mesmo era 

vereador no mandato anterior. Esclareceu que não se considera 

diminuído ao se dirigir a tribuna para pedir perdão, 

aproveitando o momento para pedir desculpas em função do 

deboche praticado enquanto o Vereador Kemmer fazia uso da 

palavra no dia anterior. Justificou-se sobre a dificuldade de 

se conter por acreditar que o Vereador Kemmer não possui moral 

para lhe cobrar, salientando que todos são conhecedores da 

vida de cada vereador e classificou o Vereador Kemmer como um 

dos maiores perseguidores do seu principal apoiador, o Ex-

Vice-Prefeito Leonardo, que saía batendo de porta em porta em 

seu favor. Ressaltou que o Vereador Kemmer trabalhou com 

empenho para conseguir em tempo recorde a cassação do referido 

Ex-Vice-Prefeito Leonardo, citando mensagens de áudio nas 

quais o Vereador Kemmer dizia, segundo o Vereador Cupuzinho, 

“vou acabar com aquele vagabundo do Leonardo, depois vai 

acabar com a corja dele” com citações ao Secretário Márcio. 

Ainda com a palavra, o Vereador Cupuzinho acusou o Vereador 

Kemmer como responsável pelo desemprego de pais e mães de 

família que tiveram que mudar de cidade por serem perseguidos 

pelo mesmo. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos 

e relatou sobre as condições verificadas em visita ao posto de 

saúde da CANP. Agradeceu ao Secretário de Obras pelo serviço 

de Iluminação Pública realizado na CANP. Levantou a 

problemática a respeito da troca de postes pela Equatorial e 

ressaltou sobre risco aos quais os transeuntes se expõe pela 
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permanência dos postes de madeira em más condições. 

Pronunciou-se o Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e 

ressaltou o importante trabalho social desenvolvido pelas 

organizações de Artes Marciais do Município que por sua vez 

levam adiante o nome de Monte Alegre com poucos recursos e com 

grandes conquistas. Defendeu a integridade do Vereador Jair 

Paraná e declarou seu apoio no trabalho do mesmo a frente da 

Secretaria de Agricultura. Pronunciou-se o Vereador Kemmer 

Xavier, saudou a todos no plenário e aqueles que acompanhavam 

pelas redes sociais. Falou da felicidade compartilhada com 

aqueles que estavam em plenário em busca de dias melhores. 

Defendeu-se das acusações de traição, eximiu-se de culpa pelo 

desemprego das pessoas mencionadas pelo Vereador Cupuzinho e 

pediu intervenção divina para que o mesmo pudesse ter respeito 

para com as pessoas presentes e aos demais que o assistiam 

pelas redes sociais. Dirigindo-se ao Vereador Cupuzinho, 

Vereador Kemmer pediu respeito destacando que em nenhum 

momento fez uso de sarcasmo ou palavra de baixo calão para 

desmoraliza-lo. Seguindo com a palavra pedindo desculpas aos 

presentes pelo pronunciamento do colega Vereador Cupuzinho e 

solicitou acompanhamento dos colegas ao pedido de dispensa de 

parecer da Comissão de Economia, Finanças e Constituição e 

Justiça, para Projetos de Lei Executivo Nº 022/2023 e Nº 

023/2023 por não haver relator. Não havendo mais vereadores a 

se pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda 

parte da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e 
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votação. Colocou-se em discussão e votação o requerimento do 

Vereador Agenor Martins, solicitando a construção de 03 (três) 

pontes, que darão acesso ao bairro de Curaxi II, sendo: na Rua 

Irmã Pantoja, sendo que a ponte foi queimada; na Rua Raimundo 

Uchôa de Carvalho e na Rua Marcelino Brasão. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Manel Esbagaçado, 

solicitando a manutenção na iluminação pública da comunidade 

de Urucuri. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Gil Silva, solicitando a troca do telhado do posto de saúde da 

comunidade de CANP, telhas de barro por galvanizadas. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão e votação o requerimento do Vereador Alex Cupuzinho, 

solicitando a manutenção na iluminação pública da região de 

Açaizal. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-

se em discussão e votação o requerimento do Vereador Alex 

Cupuzinho, solicitando a prestação de contas dos biênios 

2009/2010; 2011/2012; 2013/2014; 2015/2016 e 2017/2018 da 

Câmara Municipal de Monte Alegre. O requerimento foi REJEITADO 

PELA MAIORIA. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Denilson Oliveira, solicitando a recuperação da 

ponte do Beto no Igarapé das Pedras. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Denilson Oliveira, solicitando uma 

Sessão Especial em homenagem aos acadêmicos de artes marciais, 
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que estão representando a bandeira do nosso município de Monte 

Alegre. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. O 

Presidente reiterou a solicitação de abertura do ramal do Lago 

do Centro, que fica entre as comunidades de Bacabalzinho e 

Murumuru, na região do Maripá. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. O Presidente reiterou a solicitação de construção 

ou reforma de 01 (uma) ponte, em concreto, substituindo a 

ponte na Rua José Pereira Braga, no bairro do Curintanfã. O 

requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 

discussão o pedido de dispensa ao PL Nº 018/2023. Foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 1ª discussão e votação: 

Referente ao PL Nº 018/2023, que: “Dispõe sobre a instituição 

do Feriado Municipal do Dia da Consciência Negra no município 

de Monte Alegre-PA. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão o pedido de dispensa aos PLs 022/2023 

e 023/2023. Foi APROVADOS POR UNANIMIDADE. Colocou-se em 1ª 

discussão e votação: Referente ao PL Executivo Nº 022/2023, 

que: “Estabelece Atribuições, Investidura, Carreira e 

Remuneração, na forma do artigo 22 da Lei Municipal Nº 

4.662/2006 dos Cargos de Provimento Efetivo de Psicólogo e 

Assistente Social”. Colocou-se em 1ª discussão e votação: 

Referente ao PL Executivo Nº 023/2023, que: “Dispõe sobre o 

Plano de Cargos, Carreiras, Vencimentos e Salários dos 

Servidores ocupantes do Cargo de Farmacêutico e Farmacêuticos-

Bioquímicos e dá outras providências”. Colocou-se em 2ª e 

última discussão e votação o PL Nº 017/2023, que: “Dispõe 
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sobre denominação da Escola Municipal: Escola Municipal Prof. 

Leonor Lira Bernardes”. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE, 

tornando-se a Lei nº 5.334/2023. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada e convidou os 

vereadores para uma sessão extraordinária em cinco minutos. 

Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser lida, 

discutida e aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e Silva, 

Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo Secretário, o 

Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Monte Alegre, aos quatorze (quatorze) dias 

do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 

 


